

我们的节日·中秋

为“双节”保“价”护航

长假期间，我市将落实日监测等制度，强化民生商品价格监测预警

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）中秋、国庆“双节”将至。9月27日，市发改委组织价格巡查小组开展节前市场价格巡查，切实加强我市“双节”期间重要民生商品保供稳价以及月饼市场价格监管等工作。

当天，市发改委价格巡查小组先后来到了香江百货、步步高超市、曲园酒楼、希朵曼等商家和门店，实地查看粮油肉蛋奶菜等民生商品和月饼供应情况，详细询问市场需求、货源供给、物流运转以及价格变动等情况。提醒商家和门店负责人，要严格履行“货真价实”承诺，确保月饼和其他食品质量安全，多方对接组织货源，进一步加大市场投放量，做好货物周转库存储备，全力保障市场供应。督促商家要严格执行价格政策，严禁任何经营者趁节日期间虚标商品售价、实施价格欺诈、哄抬价格等违规行为。

市发改委相关负责人表示，在“双节”期间，市发改委将持续加大巡查力度，落实日监测报告等制度，强化价格监测预警分析，及时了解和掌握市场供应和价格变化情况，切实维护平稳有序的市场价格秩序，为市民度过祥和平安的中秋、国庆佳节保驾护航。

从巡查监测情况看，节前全市各类商品市场供应充足、物流畅通、价格基本平稳，各类月饼口味丰富、价格亲民，较去年同期有所下降，且未发现过度包装盒装月饼及搭售其他商

品等违规行为。

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月27日，市气象局发布了中秋国庆假期天气趋势，假期降水偏少，气温适宜，总体有利于出行及户外活动。长假期间，有一次冷空气过程，出现在10月5日、6日。假期最高气温33℃，10月5日后，受冷空气影响，气温跌低，降温幅度可达8℃左右。

9月29日中秋节当天，云系较多，受偏东气流影响，有分散性阵雨，降水不明显，对赏月影响不大。9月29日至10月1日，多云有分散性阵雨；10月2日至4日，天气较好，以多云天气为主，阳光露脸；其中10月4日最高气温上蹿至33℃；10月5日晚，冷空气长驱直入，迎来一轮降温降水天气过程。10月5日，多云转阵雨；10月6日，阴天有小雨，最高气温下跌至22℃。长假期间气温适中，气象条件总体有利于旅游活动的开展。不过，气温有波动，应适当调整穿着。10月5日至6日，多阴雨天气，市民出行应注意交通安全。气象部门建议，应防范降水造成的影响。

9月29日中秋节当天，云系较多，受偏东气流影响，有分散性阵雨，降水不明显，对赏月影响不大。9月29日至10月1日，多云有分散性阵雨；10月2日至4日，天气较好，以多云天气为主，阳光露脸；其中10月4日最高气温上蹿至33℃；10月5日晚，冷空气长驱直入，迎来一轮降温降水天气过程。10月5日，多云转阵雨；10月6日，阴天有小雨，最高气温下跌至22℃。长假期间气温适中，气象条件总体有利于旅游活动的开展。不过，气温有波动，应适当调整穿着。10月5日至6日，多阴雨天气，市民出行应注意交通安全。气象部门建议，应防范降水造成的影响。

国网衡阳供电公司开启“双节”保电模式

衡阳日报讯（通讯员 张雁）9月25日，在衡东县霞流镇，国网衡阳供电公司输电检修人员正紧锣密鼓对跨南岳高速的110千伏栗罗线进行独立耐张段改造，及时消除线路、设备隐患，全力保障“中秋”“国庆”双节期间设备“零缺陷”运行和高速公路行车安全。

当天，在110千伏王家塘变电站，该公司变电运维人员也在忙着开展节前特巡。在站内，运维人员

利用红外测温仪重点对变电站设备区的主变、开关、刀闸、直流系统等一、二次设备进行测温，查看是否存在发热现象，并认真检查设备的油温、油位，确保设备处于健康运行状态。

随着中秋、国庆佳节的临近，为全力做好“双节”保供电工作，该公司组织运维人员采取“人巡+机巡”的方式对重点线路和重要设备开展“拉网式”排查，加大重载、过载设备

的巡视频次和运行监控力度，并通过“日巡+夜巡”的模式不间断地对辖区变电站进行特巡，在用电高峰期，加强测温与负荷监测等工作，确保巡视到位，及时发现并消除隐患。此外，该公司还组织共产党员服务队对各旅游景点、政府、医院、火车站等重要用户供电设备进行全面隐患排查，提前走访了解企业客户节日期间用电需求，开展专项用电检查，全力保障用电可靠。



9月27日，随着“双节”临近，“气氛组”纷纷上线，东洲岛景区已基本布置到位，准备迎接八方来客。人行风雨桥上鲜红的国旗迎风飘扬，火热的“中国红”给东洲岛营造了浓郁的节日氛围。

■王皓永 摄

阳光之下，花儿重新绽放

■黄沐

本生活救助和兜底监护职责，教育部门负责对接就读学校，司法、检察院、法院等部门负责做好司法援助工作。

经调查了解：小宝的爷爷奶奶已经过世，公安部门只找到小宝的外公和舅舅。小宝的外公不承认这个外孙，说早年女儿要和小宝父亲在一起时就放下狠话断绝了父女关系；舅舅也不同意成为小宝的监护人。公安部门想寻找小宝的生母，但一无所获。

在小宝生父的主动委托下，石鼓区民政局将相关证据递交到石鼓区人民检察院，得到了检察部门的起诉支持，2022年10月，由法院判决撤销其生母的监护人资格，指定石鼓区民政

政局为小宝的兜底监护人，委托养育在衡阳市社会福利院。

第一次见到小宝时，是为他办理新户口和救助补贴，这孩子给我的第一印象是没有一丝同龄人该有的朝气。”石鼓区民政局儿童福利股的刘琴说，“他也不喊人，就是低着头不停地搓手。”

于是，刘琴和同事们主动联系福利院工作人员，对小宝的生活和学习情况进行跟踪回访，密切关注他的生活、学习、心理状况，定期邀请专业心理老师和社工给小宝开展心理疏导和社会工作服务，缓解家庭变故对他造成的心

理压力，引导他树立积极向上的生活态度。

2023年春节，小宝12岁生日，石

心人士带着生日蛋糕和生活学习用品，到福利院看望小宝，陪他唱生日歌、一起吃生日蛋糕。小宝动容地说，他的生日愿望就是“希望爸爸也能吃上和我一样的生日蛋糕”。

为使小宝情感得到抚慰，今年5月，石鼓区民政局主动联系司法部门，获得其父服刑地址并对接监狱。监狱方得知小宝的情况后，专门安排了一场监区会见。今年8月底，民政局工作人员带着小宝奔赴400多公里外的常德津市探望了他的父亲。

“小宝在探监完父亲回来后有了明显的变化，会叫人了，笑容也变多了。”

9月26日，刘琴带着零食、牛奶和月饼，还特地买了一支点读笔来到学校看望小宝，对于小宝的变化，刘琴的脸上也洋溢着笑容……

石鼓区目前登记在册的像小宝一样的事实无人抚养儿童有52人。石鼓区通过强化部门联动，统筹社会各类资源，汇聚各方力量，形成保护合力，让他们像花儿一样重新绽放在阳光下，自由地歌唱。

9月26日下午，一份特殊的中秋慰问送到了初一新生小宝（化名）手里，小男孩笑着叫道“叔叔阿姨好！”

时间回到2022年11月18日，石鼓区人民法院审理了一起指定监护的特别程序案件，本案是石鼓区首例以判决形式指定由石鼓区民政局作为未成年人监护人的案件。

2011年1月，小宝出生在一个非婚家庭。在他五岁时，母亲便离家出走，再无音讯，年幼的小宝独自跟着父亲一起生活。2022年3月，其父亲因合同诈骗数额巨大被判处有期徒刑13年。11岁的小宝成为了一名事实无人抚养儿童。

孩子才11岁，今后该怎么办？小宝的生活陷入困境。

在接到公安部门了解小宝基本情况的电话后，石鼓区角山镇明德小学立即向相关部门汇报。石鼓区未成年保护工作领导小组当即召开专题会议进行了研究和安排部署：由公安部门负责找寻小宝生母，民政部门落实基

强化节前行业监督检查 确保维修行业有序运行

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 刘咏玲）中秋、国庆假期临近，为确保“双节”期间我市机动车维修市场监管规范有序，市道路运输服务中心相关负责人带领维修服务科工作人员对我市机动车维修企业开展了节前行业监督检查。

此次督查以企业的服务能力、技术水平、安全管理等方面为重点，坚持边整边改，着力推进整改落实到位，及时消除隐患。在督查中发现，少数企业仍然存在服务态度不佳、维修工单未按要求填写、运维档案不健全等问题，督查组现场向相关企业反馈了督查情况，并要求企业限期进行整改，督促企业落实主体责任，强化日常管理，排查整治安全隐患，有效遏制安全生产事故发生。

此次通过对21家企业集中督查，强化了企业主体意识，完善了企业维修设备设施，提高了维修服务质量，同时，也推动了维修行业的健康发展，提升了行业的整体形象。

聚力中心化
迈向现代化
特别报道



市道路运输服务中心深入衡阳县机动车维修企业开展节前督查。

翰墨激浊流 妙笔扬清风

衡阳市“树清廉家风 创文明家庭”主题作品展开幕

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）翰墨激浊流，妙笔扬清风。9月27日，衡阳市“树清廉家风 创文明家庭”主题作品展在市美术馆（新馆）开幕，展览将持续至10月6日。

此次作品展由衡阳市清廉家庭建设领导小组主办，市委宣传部、市文明办、市妇联承办，市美术馆、市妇女儿童活动中心（家庭教育指导服务中心）协办，征集到百余幅作品，充分展示了我市清廉家庭工作建设成果和新时代党员干部群众在道德品质、家风建设、文明行为等方面的努力和成就。

一张张书画作品、一张张照片，主题鲜明，饱含情感，从中能看到许多家庭通过积极的家风建设，培养了孩子们的良好品德，形成了和谐的家庭氛围；能看到许多家庭通过自觉遵

守社会公德，参与公益活动，为社会做出了积极贡献；能看到许多家庭通过传承优秀文化传统，弘扬社会主义核心价值观，为社会文明进步贡献了力量。

去年以来，衡阳市“清廉家庭”建设工作小组积极推动清廉家庭创建工作，把家庭作为反腐倡廉的重要阵地，把家教作为廉政文化的重要内容，把家庭家教家风建设作为从严治党的重要抓手，创新探索活动形式，不断培育文明好家风，筑牢家庭“廉防线”，把好家庭“文明关”，全市上下人人参与、户户争创的清廉文明的浓厚氛围持续向好。

活动现场，与会领导为2022年衡阳市文明家庭、2022年湖南省文明家庭颁发荣誉证书。

建设人民满意的好房子

我市召开2023年建筑施工“质量月”质量管理标准化现场观摩交流会

衡阳日报讯（见习记者 申忠文）9月27日，2023年衡阳市建筑施工“质量月”质量管理标准化现场观摩交流会在雁峰区三创基地项目举行。全市住建、质安、在建工程负责人及建筑施工企业代表等200余人参加。

此次活动由衡阳市住房和城乡建设局主办，衡阳市建设工程质量安全监督站、雁峰区住房和城乡建设局承办，旨在通过示范观摩，进一步加强建筑工程品质提

升，“建设人民满意的好房子”，满足人民群众对高品质人居需求，实现住有安居的目标。

工程质量一头连着社会的“满意指数”，一头连着千家万户的“幸福指数”，是涉及百姓切身利益的“国之大者”“民之大事”。会议决定开展2023年衡阳市房屋市政工程质量专项清查和整治行动，深入推进“质量月”活动，紧盯重点部位和薄弱环节，加强隐患排查，夯实质量安全基础。

第二届湖南花卉苗木博览会闭幕

衡阳斩获49个奖项，获奖总数居全省第一

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）9月22日至26日，以“盛世花开美丽湖南”为主题的第二届湖南花卉苗木博览会在湘潭市岳塘区盘龙大观园成功举办。我市荣获“优秀组织奖”，选送的展品荣获特等奖4个、金奖11个、银奖34个，获奖总数居全省第一。

此次花博会上，衡阳展馆的主题为“花香留影、魅力衡阳”，旨在以花木与人文历史为设计本源，通过场景化的设计语言，为各位来宾带来“八景汇集”“绿野仙踪”“奇石异木”“花香留影”等独具衡阳特色的自然和人文景观。在衡阳展馆里，中国式插花、压花画、组合盆栽、奇石、盆景、兰花等展品

精彩纷呈，给游客留下深刻印象。在企业展区，精品盆景、衡南土枇杷、黄精、茶油等衡阳本土产品也受到游客们的喜爱。

花木产业是衡阳的传统产业，也是绿色富民产业。近年来，我市花木产业发展所带动的工程、观光、休闲、康养等方面的综合产值，有效增强了地方经济发展实力，呈现出以观赏苗木为主，盆栽花卉、鲜切花和盆景各具地方特色的产业现状。目前，全市花木生产企业近500家，总面积4.7万余亩，其中400亩以上的大中型生产企业17家。2023年上半年，全市花木产业综合产值达2.63亿元。

衡阳县涉台教育基地揭牌

衡阳日报讯（全媒体记者 邹辉 通讯员 陈曙霞）9月26日，衡阳县启动涉台教育进校园主题活动暨衡阳县涉台教育基地揭牌，积极营造两岸融合发展良好的氛围，增强青少年参与促进祖国统一的责任感和使命感。

衡阳县是台胞台属大县。近年来，该县以紧扣衡阳经贸合作、衡台文化交流为重点，以平台建设为抓手，创新方法完善机制，先后开展了“同心向党、礼赞百年”台胞台属庆祝建党100周年书法活动、港澳同胞学习党的二十大精神暨红色诵读比赛活动等一系列活动；形成了涉台教育“进县委中心组、进党校、进校园”等“三进”机制。在经济文化交流方

面，台企“得阳鞋业”在该县获得持续健康发展，并吸引“湖南特晶机电”等台企纷至沓来。在全市率先建设了衡阳县“台胞台属之家”。

当天，该县选择衡阳县实验学校建设涉台教育基地，依托新华书店开设阅览室，并邀请省委台办涉台教育宣讲员、省“十佳文明服务能手”康衡讲授“台湾问题与新时代中国统一事业”。下阶段，全县学校将持续深入开展一次主题宣讲（校会课）、一份手抄报、一次主题升旗仪式、一场主题班会、一篇主题征文、一次主题参观等“六个一”专题教育活动，广泛营造全社会共同关心、支持和参与对台工作的良好氛围。

传承红色基因 弘扬优秀传统

衡州小学举行文明校园创建主题活动

衡阳日报讯（全媒体记者 张志伟 通讯员 李畅）9月27日上午，高新区衡州小学举行“传承红色基因 弘扬优秀传统”文明校园创建主题活动。

活动通过升旗仪式、班级常规评比等形式进一步引导师生传承红色基因、弘扬优秀传统，持续推进文明校园创建。

活动中学生们嘹亮的国歌声中拉

开序幕，庄严肃穆的升旗仪式中，学生们站姿笔挺，五星红旗在大家坚定的目光中冉冉升起。现场激昂的《传承红色基因 弘扬优秀传统》主题宣讲激励着学生们在生活和学习中守纪律、重仪态，进一步增强了学生们的民族自豪感和文化自信心。

据了解，衡州小学将继续开展结合地域文化、传统文化和红色基因的校园节日活动，厚植学生爱党爱国爱家乡情怀，增强学生的文明意识，培养学生养成良好的文明礼仪习惯，营造积极向上的校园风气、文明和谐的校园文化环境，努力争创全国文明校园。